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§ 216 Motion (C) - Linköpings kommun måste ha 
beredskap för längre kriser, svar 

Dnr KS 2024-171 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första punkt besvaras med att det idag pågår ett arbete 
avseende beredskapslager av livsmedel för kommunens verksamheter.   

2. Motionens andra punkt avslås med hänvisning till att föreslagna åtgärder 
kommer omhändertas av statliga myndigheter, samt en ny föreslagen 
lagstiftning där kommunens ansvar och uppdrag framgår. 

3. Motionens tredje punkt besvaras med hänvisning till att kommunen har 
tecknat en avsiktsförklaring med Region Östergötland avseende samverkan 
vid det pågående arbetet med att rusta kommunens trygghetspunkter, samt att 
det idag finns en etablerad samverkan med länets samtliga kommuner inom 
ramen för Samverkan Östergötland.    

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"I en orolig tid som denna är det viktigt med beredskap för kriser. 
Livsmedelsproduktionen är en stor del av beredskapen för kriser, bland annat 
vill Sverigedemokraterna öka Sveriges försörjningsgrad när det kommer till 
livsmedel, som vi menar är alldeles för låg i dagsläget. 

Sverigedemokraterna bedömer att kommunen inte har tillräcklig beredskap för 
kriser i form av beredskapslager och därmed kan kommunen göra bättre, med 
anledning av det bifaller vi motionen. 

Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om att bifalla motionen i sin helhet." 

Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Miljöpartiet är medvetna om att ansvaret för att se till att det finns beredskap 
för att kunna upprätthålla en lokal livsmedelsproduktion vid händelse av 
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långvarig kris, ligger på statliga myndigheter. Däremot behöver Linköpings 
kommun ge de rätta förutsättningarna för att de ska kunna ta det ansvaret. 
Därför är det, anser vi, oansvarigt av kommunen att fortsätta exploatera så 
mycket åkermark som Linköpings kommun gör. Åkermarken behövs för 
matförsörjningen nu och än mer i händelse av långvarig kris." 

Lars Vikinge (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Motionen bör bifallas i sin helhet. Vi menar att ambitionen i vår motion är 
högre än det som kommunen gör idag och som man vill besvara två att-satser 
med. Vi menar också att kommunen har ett ansvar för lokala 
försörjningskedjor och för att en lokal livsmedelsförsörjning kan upprätthållas. 
Vi kan inte i alla frågor luta oss tillbaka och hoppas att staten löser detta." 

Ärende 
Lars Vikinge (C) och Göran Gunnarsson (C) föreslår i en motion daterad 
2024-01-26 att: 

- Linköpings kommun skapar ett beredskapslager för att kunna upprätthålla 
viktig kommunal verksamhet vid händelse av kris. 

- Linköpings kommun säkrar kompetens och försörjningsprocesser samt ser 
till att beredskap finns för att kunna upprätthålla en lokal livsmedelsproduktion 
vid händelse av långvarig kris. 

- Linköpings kommun söker samarbete med Region Östergötland och 
omkringliggande kommuner i arbetet med en förbättrad beredskap för att klara 
av långvariga kriser. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att motionens första och tredje punkt 
besvaras och att motionens andra punkt avslås. Utöver det som lyfts i 
förslagen till beslut finns föreslagna åtgärder i samtliga delar inkluderat i 
betänkandet Livsmedelsberedskap för en ny tid (SOU 2024:8). Betänkandet 
innehåller förslag om kommunens uppdrag i den nya föreslagna lagen om 
försörjningsberedskap där Livsmedelverket och Jordbruksverket tar det 
nationella ansvaret för de aktuella beredskapsfrågorna. Motionens föreslagna 
åtgärder omhändertas därmed på nationell nivå och en ny lagstiftning där 
kommunernas ansvar tydliggörs. 

Yrkanden 
Lars Vikinge (C) och Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen. 
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Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag 
till beslut gällande motionens första och tredje punkt, samt bifall till motionens 
andra punkt. 

Niklas Borg (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borg (M) och Gunnar Gustafssons 
(MP) yrkande om bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut på 
motionens första punkt mot Lars Vikinges (C) och Chris Dahlqvists (SD) 
yrkande om bifall till motionens första punkt och finner att kommunstyrelsens 
beslutar enligt Niklas Borg (M) och Gunnar Gustafssons (MP) yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Ordförande ställer därefter proposition på Niklas Borgs (M) yrkande om bifall 
till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut på motionens andra punkt 
mot Lars Vikinges (C), Gunnar Gustafssons (MP) och Chris Dahlqvists (SD) 
yrkande om bifall till motionens andra punkt och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Niklas Borgs (M) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Ordförande ställer slutligen proposition på Niklas Borgs (M) och Gunnar 
Gustafssons (MP) yrkande om bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag 
till beslut på motionens tredje punkt mot Lars Vikinges (C) och Chris 
Dahlqvists (SD) yrkande om bifall till motionens tredje punkt och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Niklas Borgs (M) och Gunnar Gustafssons 
(MP) yrkande om bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (C) - Linköpings kommun måste ha beredskap för längre 
kriser, svar, 2024-09-06 
Bilaga – Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
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